责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 法考上海考区主观题考试昨举行

#### 市司法局细化服务措施,确保考生顺利参考、应考尽考

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,2022年度国家统一法律职业资格考试上海考区主观题考试顺利举行。 本次考试根据报名情况在浦东、虹口、普陀、 闵行等7个区,共设置14个机考考点和1个 纸笔考考点。考试期间,上海考区认真贯彻 落实司法部相关工作要求,安全顺利完成组织实施工作。

市司法局严格落实考前准备和组织实施 工作标准,按要求、按流程、按时间进度完成人员统计、考区设置、考点布设等工作。 持续发挥协同机制作用,强化市区联动,齐 抓共管形成合力。继续加强与护考单位的沟 通协作,成立联合应急指挥部,共同抓好考点考场保障、治安交通、网络运行保障、消防安全等工作。

本市进一步优化考点设置,努力推动考点的交通便利化和环境友好化。制定落实全要素测试、全时空演练及考前封场工作制度,组织人员开展考点机位及考场环境排摸、测试等工

作,推动考点机位高标准符合考试要求。

为了细致服务,全力保障考生需求,市司法局细化服务措施,通过官网、公众微信号、短信等途径发布考试注意事项及要求,并在考前发布考点交通路线参考指引图,做好考生网上咨询、电话咨询回复,加强沟通疏导,确保考生顺利参考、应考尽考。

#### 第十六届奉贤"菜花节"开幕

奉贤公安全力确保安全有序

□记者 夏天

本报讯 日前,上海市奉贤区第 16 届菜花节在奉贤区庄行镇如约开幕,开幕当天已吸引了不少市民关误。针对大客流安保需要,奉贤警方全面守护,提升游客们的安全感满意度。

市民们纷纷来 到菜花节现场,感 受春风暖阳与花 香。为确保本届菜 花节平安有序,属

地奉贤公安分局庄行派出所加强了景区安保投入,制定了详细的安保工作方案和应急预案,使用移动警务车在景区设立现场指挥部,通过警用无人机巡逻、驻点守护、出入口指引等方式,牵头发动多方力量对菜花节景区进行全覆盖巡逻,强化大客流疏导,进一步维护了菜花节景区的治安环境,提升了广大游客的体验感受和安全感



警用无人机对菜花节开展空域管理和空中巡逻 通讯员 毕迎春

满意度

"第十六屆菜花节是三年来首次正式 对外开放,今年,我们也首次使用警用无 人机对菜花节开展空域管理和空中巡逻, 这样的做法不仅可以有效提升巡逻防控的 效果,也能对大客流管控起到更好效果。 让游客们更加放心,提升安全感满意度。" 庄行派出所所长钱平介绍道。

## 临港青少年科技创新论坛举办

□记者 陈颖婷

本报讯 日前, "传播诺奖精神,共筑未来新城"2023 临港青少年科技创新论坛在沪举行。本次论坛是"2023 临港科创周"论坛系列活动之一,也是临港新片区举办的第四届青少年科技创新论坛。

活动上,首批10家"临港大学堂"科创教育基地授牌,包括上海中国航海博物馆、上海天文馆(上海科技馆分馆)、上海海昌海洋公园、生命蓝湾展厅、临港新片区物流科技创新平台、科大讯飞(临港)人工智能体验馆、特斯拉上海超级工厂

GIGA 博物馆、上海电气临港重装备制造基地、上海乘用车公司数字化智能汽车展厅暨实训中心技能大师工作室、上海云骥悦动智能科技发展有限公司等。

活动现场,"云上汇"临港新片区教育发展联盟线上资源共享平台发布,该平台是临港新片区管委会整合教育发展联盟成员单位科创教育资源打造的线上资源共享平台。论坛上,来自中国科学院上海有机化学研究所、上海市第九人民医院、上海海事大学的相关专家学者和华东师范大学第二附属中学学生代表分别发表了主旨演讲。

# 上海长江半程马拉松赛昨举行

崇明警方全力护航

记者 季张颖

本报讯 昨天下午,上海长江半程马拉松赛在崇明区绿华镇、三星镇、庙镇相关道路举行,崇明区发挥环岛观光大堤独特赛道优势,参赛者们以奔跑的形式相聚"长江百里秀带"体育盛会。为确保赛事顺利举行,崇明警方精细化部署,在各点位投入安保力量,全力护航赛事。

据悉,本次比赛设半程马拉松(21.0975公里)和欢乐跑(5.2公里)两个项目,起点均为西沙湿地景区门前大堤处,半程马拉松赛终点在新建公路/绿港北路路口南侧100米处,欢乐跑终点设在新堡路/崇西公路路口。赛事期间(下午14时至17时)还在荷花博览园内举办了马拉松嘉年华活动,活动包括美食集市、崇明好物

展示及相关歌舞表演等。

为做好赛事安保工作,崇明警方精细 化部署警力,在赛事主要沿线路段以及重 点路口卡点安排民警专人值守,并配合赛 事主办方在各医疗救护点、饮水点和能量 补给站周边投入安保力量,全力以赴保障 赛事安全顺利圆满进行。

崇明公安盛培琦是一名跑者也是一名公安民警,因为要参与本次赛事的安保工作,他无法以跑者的身份参加比赛。他表示:"以前去跑马拉松,自己都是被服务的对象,这次比赛在家门口举办,我们也要当好东道主,为来自各国、各地的跑者们营造一个安全、优质的比赛环境。"

同时,为确保本次赛事安全、顺利进 ,崇明区还对部分道路实行了交通管制

# 本市发布2023年企业工资指导线

平均线为5% 下线为2%

□记者 季张颖

本报讯 为引导企业职工工资合理增长,并为企业和职工开展工资集体协商提供依据,经市劳动关系三方共同研究,市总工会、市企业联合会/企业家协会、市工商业联合会近日联合发布了本市 2023 年企业工资指导线:平均线为5%,下线为2%。

生产经营正常、经济效益增长的企业,可 参照平均线确定工资增长幅度。上年平均工资 水平为全市平均工资二倍以上的企业,工资增 长幅度应低于平均线;上年平均工资水平低于 全市平均工资 60%的企业,幅度可适当高于平 均线。 经济效益下降的企业,可参照下线确定工 资增长幅度。生产经营困难、经济效益较差的 企业,工资增长幅度可以低于下线。

市总工会、市企业联合会/企业家协会、市工商业联合会要求:企业应当通过工资集体协商等形式,合理确定平均工资增长幅度,以及不同岗位人员的工资水平,既促进企业的发展,又保障职工的权益,维护劳动关系的和谐稳定;企业工资增长应当与劳动生产率提高相适应,工资分配应向关键岗位、生产服务一线岗位和技术技能岗位倾斜,工资水平偏低的一线职工工资增长幅度应当不低于本企业职工工资的平均增长幅度,企业高管的工资增长幅度应低于本企业职工工资的平均增长幅度。

### 静安:依托视频巡逻发现违法

开展"分段式"执法,提高查处效能

□记者 胡蝶飞

本报讯 连日来,上海市公安局静安分局交警支队持续开展非机动车、行人交通违法行为"1+1"专项整治行动,依托视频巡逻发现违法,"分段式"执法提高查处效能,全力消除交通安全隐患。

近日,静安交警支队警务平台民警通过视频巡查发现在愚园路胶州路路口,有一名外卖员闯红灯,便立即启动人机互动。随即,这名外卖员在下一个路口被执勤民警拦下,对其交通违法行为依法作出 50 元罚款的处罚。据悉,静安交警已对辖区 100 余条次干道和支路采取定时定点视频巡逻与实兵管控交叉管理的"分段式"执法模式,延伸对辖区全域各类非机动车、行人交通违法行为的查纠范围。

静安交警支队每月对辖区快递、外卖骑手 等人员交通违法行为高发点位进行梳理分析, 并推送至属地交警大队开展针对性专项治理。 属地交警大队根据分析结果,实时动态调整整治点位,开展"分段式"执法,并通过整治与宣传相结合的方式,进一步提升违法行为人的尊法守法意识。

静安交警近期根据研判发现,在华山路东侧北向南方向有部分市民为了贪图方便,不顾危险,逆向闯入机动车道或横穿马路,存在很大安全隐患。迅速组织属地交警大队会同派出所采取"视频+实操"的方式,一方面在路口醒目位置加装"禁止"标示标牌,设置简易护栏,另一方面组织警力在南北侧大流量路口提前进行交通疏导和指引,减少行人、非机动车穿行,有效预防相关路段产生防范死角。

记者了解到,在上海市公安局"砺剑2023"专项行动期间,静安交警支队警务平台根据辖区交通实际情况,采取了"教育+警示"结合的管理模式,在武宁南路"交通示范线"沿线多个交通情况复杂路口设置交通文明宣传岗。

#### 宝山:企业办证绘图1分钟完成

"AI智能绘图"2.0版上线

□记者 陈友敏

本报讯 平面布局图是企业申请办理"食品经营许可""医疗器械经营许可"等事项的重要材料。以往,企业需要提交自己绘制的平面布局图纸或找绘图公司代办。如果布局图不符合审批要求,则需要再修改、"往返跑",费时、费力、费钱。

为帮助企业和群众减时间、减跑动、减成本,2022年,宝山区市场监管局联合区行政服务中心上线"AI智能绘图"服务,通过拖拽图形元素,在办事大厅的智能政务服务工作台,花几分钟就可以轻松绘制。今年,"AI智能绘图"2.0版升级上线,让办证绘图更加智慧。

结合日常服务和调研走访,宝山区市场监管局了解到企业在办证中遇到的绘图"烦心事"。2022 年初,区市场监管局联合区行政服务中心上线"AI 智能绘图",并提供全程帮办服务,让办事群众可以便捷完成平面布局图的绘制,规范图纸还可以下载保存到手机中。这

在全市也是首创。

今年,"AI 智能绘图"服务持续优化,在原先需要拖拽图形元素,手绘完成平面布局图的基础上,新增"图库参考"功能。图库中包含食杂店、便利店、饭店、饮品店、单位食堂等平面布局图模板,方便企业根据自身情况,选择相匹配的图例,直接生成、一键打印,进一步方便模式化的连锁企业以及刚进人餐饮行业从业者的需求。

"在 1.0 版的时候,我们制作一张平面布局图差不多要 3 分钟时间,现在企业根据自己的情况,选择匹配的图例稍作修改,差不多在 1 分钟内就可以完成。"宝山区市场监督管理局注册许可科工作人员介绍,自"AI 智能绘图"服务上线以来,已惠及 650 件申请。

目前,市场监督管理局的食品经营许可证、卫健委的公共场所卫生许可证、水务局的排水许可证等办证审批都可应用这一功能。宝山区行政服务中心表示,接下来,"AI智能绘图"的绘图方式还将从鼠标移动升级为触屏模式,使用体验更加优化。